

学习宣传贯彻党的二十大精神

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记 重要讲话和重要指示精神 研究做好新时代“侨”的文章 和推动区域协调发展工作

黄坤明主持会议

羊城晚报讯 11月4日，省委常委会召开会议，认真学习贯彻习近平总书记在瞻仰延安革命纪念地和在陕西延安、河南安阳考察时的重要讲话精神，研究我省落实意见，并就做好新时代“侨”的文章、推动区域协调发展等工作进行研究部署。省委书记黄坤明主持会议。

会议指出，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地，到陕西延安和河南安阳考察并发表重要讲话，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念，充分彰显了新时代中国共

产党高度的历史自觉和强烈的使命担当。我们要认真学习领会，抓好贯彻落实。要大力弘扬伟大建党精神，弘扬延安精神和红旗渠精神，坚定历史自信，增强历史主动，发扬斗争精神，把党的二十大作出的各项部署落到实处，把广东各项工作不断推向前进。要传承弘扬党的光荣传统和优良作风，始终坚持正确的政治方向，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧跟总书记、奋进新征程；坚定践行以人民为中心的发展思想，走好党的群众路线，全心全意为人民服务，为老百姓办事，不断增进民生福祉；坚持自力更生、艰苦奋斗，苦干实干、守正

创新，扎实办好自己的事；勇于自我革命，坚定不移推进全面从严治党，依靠顽强斗争打开广东现代化建设新天地。要全面推进乡村振兴，守住粮食安全底线，大力发展战略性农业，深入实施乡村建设行动，加强和改进乡村治理，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，让老乡们生活越来越红火。要扎实推进文化强省建设，弘扬革命传统，用延安精神、红旗渠精神等教育年轻一代，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，凝聚侨心侨力侨智，更好助力广东对外交流合作，不断提高对外开放水平。要保护好管理好研究好“侨批”文物，深入挖掘蕴含其中的诚信观念和家国情怀，让“侨批”焕发新的活力。要发挥侨务优势做好对外宣传工作，宣介好党的二十大精神，讲好新时代的中国故事、广东故事。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代“侨”的文章的重要指示精神，充分发挥广东侨务大省优势，做好我省侨务工作。要搭

建高水平合作发展平台，引导和激励华侨来广东创新创业创造，在参与广东经济社会发展、投身现代化建设中共享祖国荣光。要积极发挥华侨桥梁作用，凝聚侨心侨力侨智，更好助力广东对外交流合作，不断提高对外开放水平。要保护好管理好研究好“侨批”文物，深入挖掘蕴含其中的诚信观念和家国情怀，让“侨批”焕发新的活力。要发挥侨务优势做好对外宣传工作，宣介好党的二十大精神，讲好新时代的中国故事、广东故事。

会议强调，城乡、区域发展不平衡是广东发展的突出短板，推动产业有序梯度转移是提高发展平衡性协调性的重要举措。要按照政府推动、市场

运作、企业主体、合作共赢的原则，扎实推动珠三角地区相关产业有序梯度转移到粤东西北地区，有力促进产业融合、优势互补、共同发展，努力缩小区域差距、促进共同富裕，为全省高质量发展提供支撑。省区域协调发展领导小组要统筹全省产业布局，建立推动有序梯度转移的长效机制。省有关部门要强化资金、用地、用能等要素支撑保障。珠三角各市要坚持全省“一盘棋”，大力推动产业转移工作。粤东粤西粤北各市要主动加强与珠三角各市对接，有针对性地开展招商引资、优化营商环境，为转移企业创造良好发展条件。

会议还研究了其他事项。
(徐林 骆晓晖 岳宗)

学习贯彻党的二十大精神理论研讨会在广州举行

持续学习好研究好宣传好 党的二十大精神

羊城晚报讯 11月4日，由中共广东省委宣传部、广东省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心共同举办的“学习贯彻党的二十大精神”理论研讨会在广州举行。

会议认为，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。党的二十大报告为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。

会议指出，要凝聚全省社科资源和力量，发挥好广东省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心的枢纽平台作用、各高校和社科研究机构的主力军作用以及广大社科理论工作者的排头

(王隽杰)

茂名

用党的二十大精神指导发展实践

羊城晚报讯 近日，茂名市多次召开会议，认真学习党的二十大精神，研究贯彻落实意见。会议强调，要把学习宣传贯彻党的二十大和党的二十届一中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和长远战略任务，深刻把握党的二十大精神的丰富内涵、战略部署、深远意义，坚决把思想和行动统一到党的二十大精神上来，用以指导茂名新时代新征程发展实践。要全力推动党的二十大决策部署在茂名落地生根、结出丰硕成果。坚持把发展

(全良波)

清远

全力做好改革发展稳定各项工作

羊城晚报讯 目前，清远市召开传达贯彻党的二十大精神大会。会议指出，清远全市要全面贯彻党的二十大部署要求，全力做好清远改革发展稳定各项工作。一要完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力推动高质量发展。要高质量推进广清一体化，促进区域协调发展；要全面推进乡村振兴，推进城乡融合发展；要牢固树立绿水青山就是金山银山理念；要激发各族群众创业干事的激情，加快推动少数民族地区高质量发展。二要坚持以人民为中心的发展思想，用心用情用力

(张文)



聚焦第五届中国国际进口博览会

朋友圈进一步扩大，参展回头率近90%，首推“数字进博”展示平台……

第五届进博会昨晚开幕 新朋老友共赴东方之约

羊城晚报记者 何晶 孙绮曼

五洲宾朋至，五载开新篇。11月4日晚，第五届中国国际进口博览会将在上海开幕。接下来的5天时间里，来自世界各地的参展商、采购商和行业专业人士将在上海洽谈合作、交流互动。

据悉，第五届进博会的参展国别范围更广，展商展品质量更优，共有284家世界500强和行业龙头企业参加企业商业展，数量超过上届，回头率近90%。与此同时，今年首次尝试推行的“数字进博”展示平台，实现300多家技术装备领域展商在线展示。

推出“数字进博”展示平台

第五届进博会共有145个国家、地区和国际组织参展。其中，来自127个国家和地区的企业参加企业商业展，66个国家和3个国际组织亮相国家综合展，数量均超过上届；“区域全面经济伙伴关系协定”（RCEP）成员国均有企业参展；“一带一路”沿线国家、上合组织参展国数量也较上届有所增加；尼加拉瓜、吉布提、毛里塔尼亚、科摩罗、莫桑比克、刚果（金）、伊拉克、冰岛等8国首次参与国家展。

国家展继续以线上方式举办，运用增强现实、实时渲染等技术，展示各国科技创新、文化艺术、投资环境等，为观众带来沉浸式观展体验，积极推动各方通过

现场·声音

“进博会为跨国企业提供了舞台”

第五届进博会的序幕已经拉开，284家世界500强和行业龙头企业参加企业商业展，六大展区将展出数百项新产品、新技术、新服务。

“每一届进博会都会带给我不一样的感受。”作为进博会的“老朋友”，德勤中国华东区主管合伙人卢莹在接受羊城晚报记者采访时表示，进博会已成为中国促进开放合作、展现开放成果的重要平台。进博会溢出效应形成的大量跨境贸易新制度、开放合作新模式，将进一步助力形成全面开放新格局。

作为连续三年的展盟主席，欧莱雅对今年的进博会充满了期待。“我们期待进博会继续为中国经济发展提供动力，为全球经济复苏注入能量。”欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞表示，近年来，欧莱雅充分抓住进博会溢出效应，让“展品变商品”。下一步，欧莱雅将瞄准粤港澳大湾区市场重点发力，持续为大湾区消费

者提供个性化购物体验。进博会的魅力在于合作平台的聚能效应，更在于中国市场巨大的消费潜力。“近几年进口烈酒在中国内地的销售额每年以20%至50%的幅度快速增长，足见中国市场的巨大发展潜力。”参加多届进博会的“老朋友”人头马君度集团中国区首席执行官彭爽玲表示，通过进博会这一平台，不仅加深中国消费者对品牌和产品的认知度，还能更好地了解中国消费者的喜好，进而开拓创新。

随着进博会这一国际“舞台”的影响力逐步增强，越来越多的新朋友亮相进博会。“进博会体现了中国推进高水平对外开放的坚定决心，为我们这些跨国企业提供了展现品牌实力、参与和共享中国机遇、共话未来趋势的重要舞台。”USANA首席官兼中国区执行董事聂怀禹介绍，USANA于2010年进入中国市场，参加今年的进博会是该企业首次在中国完整展示USANA海外全系列产品。(何晶 孙绮曼)

近一个月多领域“连环出招” 大踏步推进《南沙方案》落地



羊城晚报记者 张豪 董柳

织、货场管理和装卸作业等核心业务正式交由广州港统一运营管理，广州港成为华南首个运营铁路货场的港口。

10月28日，广东省人民政府在澳门特别行政区成功发行20亿元离岸人民币地方政府债券。此次发行的债券为3年期专项债券，筹集资金将全部用于广州南沙重大基础设施项目建设。

10月24日，省财政厅、省税务局发布了《转发财政部 税务总局关于广州南沙企业所得税优惠政策措施的通知》，并提出贯彻落实意见。相关文件标志着广州南沙企业所得税优惠政策正式落地。在此之前的7月，广州南沙个人所得税优惠政策已经出台。这意味着，《南沙方案》相关税收优惠政策全部得以迅速细化和落地落实。

今年6月，国务院公布《南沙方案》，明确将南沙打造成为立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平台，提出加快建设科技创新国际合作平台、高水平对外开放门户、规则衔接机制对接高地和高质量城市发展标杆五大目标任务。自此，广东、广州积极推动《南沙方案》落地落实，推进一批重大改革创新在南沙启动实施。特别是最近一个月，多个领域在落实《南沙方案》方面迈出实质性步伐。

10月31日，广州港股份有限公司、广州南沙港铁路有限公司和中国铁路广州局集团有限公司三方共同签订《广州南沙港铁路南沙港南站车站作业等委托运输管理协议》。根据协议，南沙港南站的车站作业、货运组

织、货场管理和装卸作业等核心业务正式交由广州港统一运营管理，广州港成为华南首个运营铁路货场的港口。

10月8日，广州海关出台48条细化措施，围绕促进大湾区要素便捷流动、支持重点项目建设、支持建设中国企业在“走出去”综合服务基地、加强粤港澳三地规则衔接等四个方面，支持广州南沙深化粤港澳全面合作。

为推动贸易高质量发展，共建高水平对外开放门户，近日，广州南沙区商务局还推出了一系列对外经贸政策“礼包”，包括稳外贸五条、进口贸易示范区九条、跨境电商及集拼两条、外资六条共四大类，助力企业高质量“引进来”、“高水平”“走出去”……

随着《南沙方案》的不断推进实施，广州南沙“立足湾区、协同港澳、面向世界的重大战略性平

台”作用更加凸显。